

22 июня 2023 года. О реализации проекта в первом полугодии 2023 года

«Азбука пожарной безопасности»

В МБДОУ «Детский сад «Светлячок» с. Никитовка» с января 2023 года началась реализация проекта «Азбука пожарной безопасности». Разработан план работы по реализации мероприятий проекта. Проведены торги и приобретено игровое оборудование. Пополнилась развивающая образовательная среда «Уголок» Безопасности», который включает в себя стенд «Уголок безопасности» с размещенной информацией по данной теме. В уголке размещено приобретенное оборудование и дидактические материалы: настенная панель пожарный щит, набор пожарного, знаки пожарной безопасности, демонстрационный материал «Азбука безопасности», ширма по пожарной безопасности. Так же организована выставка художественной литературы и дидактических пособий, используемые в рамках проекта «Азбука пожарной безопасности» в ходе образовательной деятельности, так и в ходе режимных моментов. Имеется картотека художественной литературы по пожарной безопасности. Дидактический материал по обучению детей мерам и правилам пожарной безопасности представлен загадками, играми, сказками.

Проведены 2 учебные тренировки пожарной эвакуации. Организованы мастер-классы среди педагогов.

Воспитатель Кашкина И. А. провела мастер-класс по пожарной безопасности «Не шути с огнём». Формы работы с детьми достаточно разнообразны. Познавательный процесс тесно переплетается с элементами игры. В игре закрепляются знания о профессии пожарных, что пожар - большая беда, а избежать её можно только выполняя правила пожарной безопасности. А как это всё происходит? Как помочь ребёнку усвоить все эти знания, конечно же в игре. Воспитатель с помощью игр и упражнений показала на практике ситуации по правильному поведению при пожаре:

- Эстафета «Спаси любимую игрушку из пожара».
- Игра на внимание «Нужно — не нужно» (какие предметы понадобятся, а какие нет при пожаре)
- Дидактическая игра «Назови причину пожара»
- Игра «Доскажи словечко»

Воспитатель Шумская И. В. провела мастер-класс по изготовлению лэпбука. Лэпбук предназначен для формирования основ пожарной безопасности у детей младшего возраста. Данный тематический материал знакомит детей с ситуациями, которые опасны для жизни и здоровья. В лэпбуке много карманов,

содержащих картинки, загадки. Это тематическое пособие имеет яркое оформление, материал подобран с учетом индивидуальных особенностей детей.

Педагогам был предложен материал для изготовления лепбука: листы А 4, кармашки, тематические картинки. Получилась интересное содержимое лепбука: средства пожаротушения и знаки пожарной безопасности, загадки, раскраски, форма пожарного и его инструменты, правила поведения при пожаре и пожарная техника. В итоге получилось интересное пособие для использования детьми дошкольного возраста. Проведен мастер-класс для детей и родителей (законных представителей) «Правила пожарной безопасности для детей старшего дошкольного возраста». Родителям и детям были представлены ситуации: «Как вести себя дома, чтобы не случилось беды», «Как правильно действовать при пожаре». В ходе мастер-класса родители и дети закрепили правила поведения в данных ситуациях. Ребята поиграли в дидактическую игру «Огонь — друг», «Огонь — враг» и показали свои знания родителям. Так же по сюжетным картинкам составили рассказы «Нельзя играть спичками дома!», «Нельзя включать газ, если рядом нет взрослых». Данный мастер-класс показал какие методические приемы работы с детьми по пожарной безопасности можно использовать, а детям доставило удовольствие в интересной игровой форме показать свои знания по данной теме своим родителям.

Проведена экскурсия по детскому саду и школе, с целью ознакомления детей с уголком по пожарной безопасности, огнетушителями. Пожарный шланг и кран, пожарный щит и огнетушитель. Они необходимы нам для борьбы с огнём, пожарами. Но не всегда рядом с нами находится люди, которые умеют этим пользоваться, а вот огнетушитель чаще всего находится рядом с нами и любой взрослый человек может им воспользоваться. Ребята увидели специальные значки — это места, где размещаются настоящие огнетушители. Узнали, что ими могут пользоваться только взрослые, для детей это не игрушка. Он тоже может быть опасен, если им неправильно пользоваться. Поэтому маленьким детям его брать не нужно.

В уголке пожарной безопасности мы можем увидеть информацию, что надо делать при пожаре. Ребята закрепили знания о действиях при пожаре, о номерах телефона 01, 101. В уголках находится информация для родителей и рассказывается о том, как нужно вести себя во время пожара, о пожарной безопасности.

Так же дети посмотрели в школе систему пожарной сигнализации, которая срабатывает при возникновении возгорания, познакомились со стендами, где размещена так же информация о том, что должен знать каждый как вести при угрозе пожара.

В старшей группе прошел спортивный праздник «Юные пожарные» с участием родителей и представителя МЧС Савченко Николая Вячеславовича. Цель: закрепить знания дошкольников о правилах пожарной безопасности и правилах поведения при пожаре.

Задачи:

- х Формировать у детей начальные представления о пожарной безопасности.
- х Расширять знания о профессии пожарного.
- х Воспитывать стремление объединяться для получения общего результата в соревнованиях.

Две команды «Смелые пожарные» и «Спасатели МЧС» показали свои знания по пожарной безопасности, проявили качества пожарных - храбрость, выносливость, ловкость, решительность. На праздник пришла и Дюдюка Барбидокская, самая большая любительница повредничать! Но она активно включилась в эстафеты «Сообщи пожарным о пожаре», «Пожарная каланча», «Гонки на спецмашинах», «Спасём пострадавших из огня», «Пожарные рукава». За активное участие представитель пожарной службы Савченко Н. В. вручил дипломы «Юный пожарный». Савченко Н. В. рассказал ребятам о снаряжении, о пожарной технике и предметах которые помогают в нелёгком труде работников пожарной охраны. Рассказали детям о причинах возникновения пожара, его последствиях, а также повторили основные правила пожарной безопасности: нельзя играть со спичками; не оставлять включенными электроприборы без присмотра; не оставлять не затушенных костров; не поджигать сухую траву. Проведенное мероприятие способствует формированию у детей умения правильно действовать в различных ситуациях, обобщают знания о правилах техники безопасности в быту и на улице, развивают умение пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни, воспитывают ответственность за себя и за своих близких.